

友谊的小船说翻就翻

释义：友情经不起考验，说变就变。

探源：《老友记》第9季第6集里有一段这样的对话：“哪一种船是永远不会沉的呢？”“Friend~ship~（友谊之船）”。也有网友认为与《破产姐妹》有关，第5季第17集中，女主人公之一表示：“I think it ruined me and Max's friendship.”被字幕组翻译为“因为它，我和Max友谊的小船说翻就翻。”说起来，单词“friendship”读音本就像“翻的ship”嘛。绘本漫画作者“喃东尼”的一组原创作品将这句话带火。两只萌萌的企鹅坐在一艘小船上，对白为：“乘坐在友谊之船的两个好朋友，如果有一方变瘦，友谊的小船说翻就翻哦。”

例句：今晚出来吃饭吗？不行，刚来了热点新闻要跟。友谊的小船说翻就翻。



辛苦的设计师、程序员们，你们友谊的小船也翻了吗？



我开始方了

释义：“方”即“慌”。探源：出自B站的鬼畜视频，恶搞庞麦郎翻唱《童话》，其中一句调音歌词“我开始慌了”（福建人“和”不分），被吐槽为“我开始方了”。

动漫、游戏、B站……发源自日本，在国内年轻人群体间迅速发展的ACG文化不容小觑。友情提醒追求新潮有趣的二次元星人，正式场合仍应注意汉语规范的正确表达哦！



感觉身体被掏空

释义：形容极度疲惫，想宣泄。

探源：创作过《张士超你到底把我家钥匙放在哪里了》而被广为人知的上海彩虹室内合唱团再出神曲。《感觉身体被掏空》的创作灵感来自指挥金承志某天在朋友圈看到一句“感觉身体被掏空”，想象自己瘫坐在地上，后面是海鸥和海浪飞过的场景。

例句：（歌词）求你不要说出那句话，宝贝加班吧，感觉身体被掏空，我累得像只狗。

扩展阅读：当团员们在讨论这首歌的时候，有人喊了一句“加班到黎明”，于是合唱团向黎明发出邀请，录制了几种不同情绪版本的“宝贝，加班吧”。尽管“起来征战北五环，我家住在回龙观”“十八天没有卸妆，月抛戴了两年半”等歌词以戏谑、夸张的笔触调侃加班，创作者的本意是希望这首歌能鼓励每一个为生活奔波的人，迎接第二天更大的挑战。

2012年有《江南Style》，2014年有《小苹果》，这无聊的笑点，也就赢在洗脑程度上吧。

“PPAP”体

探源：出自日本喜剧歌手PICO太郎表演的神曲《PPAP》，“I have a pen, I have an apple. Apple-pen! I have a pen, I have pineapple. Pineapple-pen!”不知所云的歌词、让人上瘾的节奏、简单滑稽的舞蹈动作，让这首只有1分钟长度的原创曲目在8月份上传到Youtube后，突破了7000万的观看量。

例句：各路魔性模仿根本停不下来。如麦当劳就跟了一波热点：“I have a pie. I have an apple. Apple-pie！”中国香港的一段警方安全宣传片则把歌词pineapple pen换成了belt（安全带）和buckle（扣），提醒大家系好安全带。这个改编我给满分，不怕你骄傲。



脑洞造句

“躲不过”体

释义：总有一款让你沦陷。

探源：2月起热播的韩剧《太阳的后裔》让宋仲基成为继李敏镐、金秀贤后又一位最受欢迎的韩剧男演员。潮流在变，每隔一段时间总有魅力值MAX的人物出现、爆红，俘获粉丝们的少女心。于是就有了“躲得过宋仲基，躲不过一只狐狸（迪士尼动画电影《疯狂动物城》里的主角狐狸尼克）”、“躲过了宋仲基和狐狸，躲不过大魔王张怡宁”等接龙句式。

例句：躲得过双十一，躲不过黑色星期五。



“一言不合”体

释义：一句话谈不拢，就在毫无意料的情况下出其不意，做出意料之外的事情。

探源：最早出自网友，2016年的WCA（世界电子竞技大赛）主办方态度令广大DOTA2观众不满，粉丝跑去不理性爆吧。这一句型可接上各种词，多用于自嘲、调侃，但有时也就只表示一件事情。

例句：一言不合就斗图，一言不合就上热搜，一言不合就发红包。



一言不合就发自拍，是最大的伤害。